

泽连斯基被提醒：应心怀感激

在前往立陶宛的途中抨击北约不愿为“基辅入约”提供具体时间表之后，乌克兰总统泽连斯基当地时间7月12日正式与北约秘书长斯托尔滕贝格及美国总统拜登、德国总理朔尔茨、英国首相苏纳克、加拿大总理特鲁多等北约成员国领导人举行一对一会谈。会谈开始前，泽连斯基对记者表示，他7月12日的议程中有三个优先事项：进一步交付武器、北约的“加入邀请”以及“乌克兰入约过程中的安全保证”。由于北约成员国在何时允许乌克兰加入北约问题上无法达成共识，因此美国、法国、德国等多个国家在本次峰会上将重点放在安全承诺上。但泽连斯基警告称，这些承诺不能成为“乌克兰加入北约”的替代选项。值得注意的是，有消息称，由于泽连斯基在前往立陶宛途中发布推文指责北约，包括美国在内的多个国家官员感到“不太高兴”，认为他应该“心怀感激”。

泽连斯基“满意但有所保留”

“乌克兰加入北约”是维尔纽斯峰会的重点议题之一。在北约不愿为乌克兰的加入“开绿灯”的背景下，泽连斯基当地时间7月12日在“北约-乌克兰理事会”领导人会议期间会见北约多国领导人，继续争取更多支持。

“泽连斯基对北约峰会表示满意但有所保留”，德国电视一台7月12日称，乌克兰总统在与北约秘书长斯托尔滕贝格会谈后举行的联合发布会上表示，“可以理解乌克兰在战争时期无法加入北约”，但如果基辅能收到邀请，就更理想了。法新社称，泽连斯基表示，他“相信战后乌克兰将加入北约”，强调“我们将尽一切可能实现这一目标”。

对于泽连斯基发出的强烈暗示，斯托尔滕贝格7月12日表示，“乌克兰现在比以往任何时候都更接近北约。”也许是為了安抚泽连斯基，斯托尔滕贝格还在推特上发布了一张两人的合影，称“今天我们以‘对等的身份’见面”，期待着“以盟友身份见面”的那一天。

美国有线电视新闻网(CNN)7月12日称，虽然北约没有在此次峰会上提供具体的“加入”路线图，但一直试图向基辅发出“支持”信号。

除斯托尔滕贝格外，泽连斯基与美国总统拜登的会面也受到外界广泛关注。与前一天的“愤怒”不同，泽连斯基7月12日表现得很大度，在与拜登会面时，他对美国的帮助表示衷心感谢。拜登则称赞乌克兰人“拥有真正的勇气”，“为全世界树立了榜样”。

美国总统国家安全事务助理沙利文此前表示，虽然在“入约”问题上存在分歧，但拜登将与泽连斯基“坦诚相对”。

泽连斯基7月12日在与多国领导人的会谈中并未展现出激烈情绪，但事实上，乌克兰不少官员都对北约感到不满。俄罗斯《消息报》7月12日称，乌克兰外长库列巴表示，他不清楚基辅还需满足哪些条件才能获得北约邀请。在这个问题上，基辅和北约的立场“根本不同”。谁负责制定这些条件？它们是什么样的？乌克兰认为，现在已经具备邀请乌克兰加入北约的所有条件。

沙利文7月12日称，乌克兰无法立即加入北约，因为该条约的共同防御条款意味着盟国立即与俄罗斯发生直接战争，这将是“不可避免的现实”。

“美国代表团感到愤怒”

泽连斯基7月11日对于北约不为乌克兰提供具体“入约”时间表表现出的激烈态度引发北约成员国关注。美国《华盛顿邮报》当天引述知情人士的话报道称，参加维尔纽斯峰会的美国代表团对乌克兰总统在推特上抨击北约感到“愤怒”。泽连斯基7月11日称，他被告知，峰会发表的声明最终文本将不包括乌克兰加入北约的时间表。他指责此举是“史无前例和荒唐的”，还称美国领导的北约在这一问题上所表现出的“优柔寡断”是“软弱”的标志。泽连斯基称，基辅的西方支持者已决定，“在与俄方的谈判中就乌克兰加入北约问题讨价还价”。一名中欧国家高级外交官告诉美国“政治新闻网”，泽连斯基的批评“太过分了”，“我认为乌克兰领导人的这种做法考虑不周”。

《华盛顿邮报》称，泽连斯基“对北约的猛烈抨击与拜登及其助手在此次峰会上展现的西方和谐形象形成鲜明对比”。一名北约高级官员告诉该报，泽连斯基的推文“给北约带来压力”，让乌克兰在联盟内部的支持者感到沮丧。德国国防部长皮斯托里乌斯7月11日接

受德国电视一台采访时驳斥泽连斯基的说法称，“所有人都说，战争结束后，乌克兰的未来就在北约。乌克兰有加入北约的承诺，泽连斯基也了解这一点。”

英国国防大臣本·华莱士当地时间7月12日在北约峰会期间对记者表示，尽管乌克兰对北约在基辅“入约”问题上的表态感到失望，但仍应表现出“感激之情”，只有这样才能维持住西方公众和政界的长期支持。他特别提到，明年是美国总统选举年，一些议员一直在抱怨美国对乌克兰援助。本·华莱士称，其他北约成员国也面临类似问题，如果支持乌克兰反被怒批，那这个国家政府在其国内就会遇到政治问题。他对乌克兰喊话道：“我要稍微提醒一下，不管你喜不喜欢，人们希望看到你心怀感激。”



7月11日，在印度艾哈迈达巴德，一名商贩售卖西红柿。新华社/美联

极端天气致印度西红柿价格“狂飙”

据美国消费者新闻与商业频道7月13日报道，全球主要西红柿生产国之一的印度因极端天气影响收成，正面临西红柿供应危机。

印度消费者事务、食品和公共分配部的数据显示，印度西红柿价格从今年初到本月11日已飙升341%。专研农业的印度国家生物力管理研究所认为，安德拉邦、马哈拉施特拉邦和卡纳塔克邦等印度西红柿主要产区因强降雨出现洪灾，不少西红柿作物被毁，这是助推价格飙升的关键因素。

西红柿和洋葱被视作印度消费者的日常必备食品。据报道，西红柿价格暴涨后，印度部分地区农民报告西红柿遭大量偷窃，其中一人报告重达150公斤的成箱西红柿被人偷走。

西方国家的承诺足以激怒莫斯科

有西方媒体称，虽然西方国家的承诺没有达到乌克兰的希望，但足以激怒莫斯科。俄总统新闻秘书佩斯科夫7月12日表示，北约不是一个为确保稳定和安全而构想、设计及建立的联盟，而是一个具有不稳定和侵略性的进攻性联盟。

俄《消息报》7月12日评论说，尽管北约对乌克兰的军事和政治支持有所增加，但该组织仍不准备邀请乌克兰加入北约，因为西方对引发与俄罗斯的核战争感到担忧。俄独联体国家研究所专家斯科里科夫表示，西方国家已经意识到，邀请基辅加入北约可能会与俄罗斯发生直接冲突，并激怒西方公众。接受一个交战国加入北约意味着违反北约原则。

本报综合消息

G7承诺长期向乌提供武器

七国集团(G7)当地时间7月12日发表联合声明，承诺向乌克兰提供“持续”的军事支持，帮助其对抗俄罗斯的“入侵”，并在战争结束后阻止此类战争重演。声明称，G7每个成员国都将同乌克兰协同确定具体的双边长期安全保障安排，帮助乌克兰“在当下获得可持续的防御力量，而且能在未来震慑俄罗斯侵略”。

据法新社报道，G7声明公开宣称，有关军事支持将优先侧重防空、远距离火力、装甲车以及包括空战力量在内的关键军力等。此外，如果俄罗斯“未来发动新的攻击”，G7将提供紧急军事和财政援助。他们还承诺长期为基辅提供现代化武器，包括陆海空领域的装备，加强情报交流以及帮助确保乌克兰的网络安全。俄罗斯在西方被冻结的资产将继续冻结。该声明概述了一个长期保障乌克兰安全的原则，包括需要建立一个国际机制来赔偿乌克兰的损失。G7还将扩大对乌克兰武装部队人员的培训和参加联合军事演习，并将致力于发展乌克兰的工业基础。与此同时，乌克兰必须承诺进行改革。

美国总统拜登7月12日表示，G7联合声明“明确了我们的支持将一直持续”。乌克兰总统办公室主任称，上述声明对乌克兰来说“是一次重要胜利”。

在G7发表上述声明之前，俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，向乌克兰提供任何安全保证都是极其错误且非常危险的。

法新社分析认为，在北约拒绝邀请乌克兰加入后，西方此举是试图安慰乌克兰，让乌方对后续的支持放心。以美国为首的北约不愿对接纳乌克兰加入北约作出过于具体的承诺，担心这会导致西方被拖入同俄罗斯的战斗。与此同时，西方也想告诉俄方，不要寄望于西方对乌克兰的支持会消退。

7月12日，泽连斯基与北约多个国家领导人举行会谈，聚焦一揽子安全援助。

法国24小时新闻电视台的国际事务评论员赫伯特认为，虽然这次北约峰会没有对乌克兰获得成员国资格给出明确时间表，确实惹怒了乌克兰，但是泽连斯基也没有空手而归，他得到了北约给予军事武器、政治资源以及经济资助的实际成果。

本报综合消息

判刑！荷兰立法严惩“人肉搜索”

当地时间7月11日，荷兰议会一院(参议院)发布消息称，由荷兰前司法大臣费迪南德·赫拉珀豪斯提出的有关“人肉搜索”的法案获得一致通过，相关法律于明年1月1日起正式生效。

据《荷兰日报》7月12日报道，根据该法案，对他人进行“人肉搜索”或恐吓他人的违法分子将被处以最长两年监禁或最高2.25万欧元(约合17.8万元人民币)的刑罚。报道称，近年来，恶意披露私人地址、电话号码或个人照片、数据的情况在荷兰变得愈发普遍，政客、科学家、记者和警察等群体都深受其害。按照荷兰新法规定，若对上述职业群体进行“人肉搜索”，相关肇事者面临的最高刑罚还要增加1/3。

报道称，新法出台前，“人肉搜索”的受害者无法在荷兰起诉肇事者，其权益无法得到有效保护，而新法的通过将在一定程度上改变这一现状。不过，也有一些专业人士表示，新法虽然能让警察和检察机关更严厉地打击“人肉搜索”行为，但他们没有额外精力来应对越来越频繁的相关问题。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，针对“人肉搜索”行为带来的法律挑战，已经有多个国家出台相关法律或司法指导方针。在亚洲，新加坡早在2014年就将“人肉搜索”列入关于打击恶意骚扰的法律条款。在欧洲，英国检察官在处理“人肉搜索”案件时有明确指导方针，可以按照规定对相关行为予以处罚。在美国，打击“人肉搜索”的规定因州而异，例如内华达州在2022年通过一项地方法律，禁止“人肉搜索”，并允许受害者对肇事者提起民事诉讼；在加利福尼亚州，进行“人肉搜索”的肇事者最高会被判处一年监禁或1000美元罚款。

本报综合消息

朝鲜成功试射“火星炮-18”型洲际弹道导弹

新华社北京7月13日电 综合新华社驻外记者报道：朝鲜12日试射了“火星炮-18”型洲际弹道导弹，并称该导弹为战略武装力量的“核心武器系统”。

朝中社13日报道说，此次试射证明了新型战略武器系统的能力、可靠性和军事效用性，并验证了朝鲜核战略武装力量的可信度。在此次试射中，导弹第一级设定为标准弹道飞行方式，第二级、第三级为高角飞行方式。导弹上升高度为6000余公里，飞行时间为4000余秒，最后准确落入朝鲜东部公海目标水域。

报道还说，按计划，朝鲜战略武装力量即将装备“火星炮-18”型洲际弹道导弹武器系统。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动并表示，朝鲜战略武装力量的发展通过此次试射取得重要进展。半岛局势要求朝方强化核战争遏制力，朝方将持续开发更先进、更有效、更可靠的武器系统。

日本内阁官房长官松野博一12日召开国家安全保障会议。松野博一随后在记者会上表示，日美韩就此进行了局长级电话磋商。

马斯克宣布成立AI公司

美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克7月12日宣布，成立一家主营人工智能(AI)的公司，定名为xAI。

美国有线电视新闻网7月12日报道，xAI现有十余名员工。据该公司网站介绍，xAI将由马斯克领导，会与推特、特斯拉等企业密切协作，“以向我们的使命迈进”。

马斯克曾在4月告诉福克斯新闻频道：“我将开始搞一个东西，我把它叫‘真相GPT’。”“真相GPT”是一款聊天机器人，马斯克希望

它有助人们尝试理解宇宙。他还表示，自己确实进场晚了，但他的“真相GPT”将是安全的，“旨在理解宇宙的AI不可能毁灭人类”。

目前尚不清楚xAI主营业务的具体细节。该公司网站信息显示，这家公司正在积极招人。

马斯克与数位技术界知名人士曾在今年3月底联名发表公开信，声称“具备与人类相当智能”的AI系统可能对社会和人类构成风险。

新华社特稿